

Vladavina prava mora biti u centru pristupnih pregovora

Datum

dec. '16.

07.



Uprkos napretku u procesu Evropskih integracija Srbije u tehničkom smislu, pre svega otvaranjem pregovora o dva najbitnija poglavlja, vladavina prava u Srbiji je u nazadovanju, nalazi su istraživanja koje je Beogradski centar za bezbednosnu politiku predstavio na konferenciji koja je održana u Skoplju, 7. decembra.

„Srbija je štiklirala sve stavke koje su bile potrebne za otvaranje pregovora o poglavlju 23, o pravosuđu i osnovnim pravima, i poglavlju 24, koje se tiče pravde, slobode i bezbednosti. Međutim, kada se stanje u ovim oblastima posmatra van ovog veoma tehničkog okvira, primetno je nazadovanje u ključnim poljima,“ zaključio je Bojan Elek, istraživač BCBP, na konferenciji o vladavini prava u regionu Zapadnog Balkana.

Iako je Srbija ostvarila napredak u pojedinim stvarima, poput smanjenja broja nerešenih slučajeva pred

domaćim sudovima, ili usvajanja novog Zakona o policiji, ključne oblasti su i dalje problematične.

„Posebno je veliki jaz između zakonskih rešenja, od kojih su neka i sasvim dobra, i njihove primene koja je često selektivna ili potpuno neodgovarajuća. Zakon o policiji je jedan primer, i on je na papiru zaista uveo dobar sistem upravljanja ljudskim resursima, dok paralelno i dalje postoji praksa imenovanja ljudi na visoke pozicije bez konkursa ili u kapacitetu vršioca dužnosti,“ rekao je Elek.

Studija je izrađena sa idejom da predstavlja alternativni, nezavisni pregled stanja u oblastima političkih kriterijuma i poglavlja vladavine prava (23 i 24), i po strukturi prati Izveštaj za Srbiju koji Evropska komisija izrađuje na godišnjem nivou za sve zemlje kandidate za članstvo u EU.

Studija *Praćenje i evaluacija vladavine prava u Republici Srbiji* (dostupna samo na engleskom jeziku) izrađena je u okviru projekta Monitoring i evaluacija vladavine prava na Zapadnom Balkanu, koji BCBP sprovodi u saradnji sa Institutom za evropske politike iz Skoplja, i Institutom Alternativa iz Podgorice. Projekat se sprovodi uz podršku Evropskog fonda za Balkan u okviru regionalnog Think and Link programa.